

# 菜场卖一块五 地头两毛没人要 通州300多万斤茼蒿滞销

眼下,市场上粉嫩的茼蒿正集中上市,成为很多市民清脆爽口的盘中餐。但南通市通州区十总镇二窠居的菜农们却因300多万斤茼蒿滞销急得团团转。“昨天有人来,我要两毛钱一斤,还嫌贵。现在是我不要钱,也没人来拖。”面对自己辛苦半年的劳动成果,菜农陈修伟显得非常沮丧。

记者了解到,因为跟风种植以及外地市场的冲击,二窠居蔬菜基地的茼蒿陷入量多价跌销不动的困境。但不管是什么原因造成滞销,也不管今后要怎样做,对于菜农来说,当务之急是把这300多万斤茼蒿卖出去。  
陈莹 徐艳梅

## 菠菜铲了当肥料 300多万斤茼蒿滞销

“这是我第一批种的,现在都老了。”菜农陈修伟摘下一根绿油油的茼蒿,中间已空心了。他去年在十总镇二窠居租了地,建了84个大棚,其中80个棚种茼蒿。让他绝望的是,眼下还有四十几个大棚的茼蒿找不到出路。

安徽人陶应山在上海种了13年的大棚蔬菜,去年10月经老乡介绍到二窠居种菜,投入全部家底,租了50多亩地。和往年一样,陶应山种了菠菜、茼蒿、芹菜、茼蒿等,没想到竟然没销路。茼蒿刚刚低价包给老乡卖到山东,菠菜铲掉了8000斤当肥料,茼蒿刚上市却没有人要。“今年茼蒿长势不错,亩产有一万斤左右,但是卖不出去。我老婆今天上医院去了,着急上火啊!”陶应山苦笑说。

难道就看着菜烂在地里吗?陶师傅的老乡丁希国说,“我们前几天拖到路边,菜场去卖,三四毛一斤,卖不动,又拖回来了,油钱都没挣回来。”据丁希国介绍,在十总镇二窠居种蔬菜的老乡有50户,基本都是这样的情况。再卖不出去,打算学着人家,把菜捐出去算了。

丁希国初步算了下,仅他们老乡,就有300多万斤的茼蒿滞销。

## “跟风种植” 量多价跌销不动

“为什么没人买我的菜?”陶应

山一脸愁容。

昨天,记者来到通州城区第一集贸市场,茼蒿卖到1.5元到2元一斤不等。而陈修伟只要两毛钱一斤,还卖不出去,为什么?

“这个我还没想过,我只知道种。”陈修伟挠挠头说。

记者走访得知,菜场的货源绝大多数来自批发市场。而在朝霞蔬菜批发市场,菜贩子说他们的茼蒿批发价为0.4元~0.5元一斤,除去损耗拿价更便宜。至于在哪里拿货,他们以“商业秘密”为由拒绝透露。根据陶应山的说法,每个菜贩子都有自己的拿货渠道,不会贸然改变。他在上海种了十几年菜,也都是菜贩子来拿货。但现在联系这些客户,不是说找不到新地方,就是说来一趟不知道划不划算,因为现在外面的茼蒿也很便宜。

为什么会这样出现这样的现象?通州区农委园艺站高级农艺师金新华分析道,去年此时茼蒿价格较高,造成了跟风种植,种植面积大增,春节后温度偏高,茼蒿生长较快,造成了集中上市,价格随之降低。而外地一些菜品不用大棚种植,成本较低,冲击了本地市场。“二窠居很多菜农都是新来的,没有固定的销售渠道,所以销不动。”

## 重视市场信息 种植策略要改变

记者了解到,二窠居菜农的困境并非普遍现象。据金新华介绍,刘桥镇徐园村菜农常新莲种植的



茼蒿长势喜人,却卖不出去 徐艳梅 摄

茼蒿,价格贵的达到一块三四角一斤,便宜的也卖到七八毛,而且在年前就销售一空了。

如今菜农常新莲大棚里的辣椒苗已经20厘米高了,这茬之前正是茼蒿。“我种了28个棚的香茼蒿,不管哪个菜贩子都说这个茼蒿确实干净、漂亮,说明我的品种选对了。”对二窠居茼蒿滞销的事情,常新莲表示,选择品种很重要,不对路的菜长得再好也没人要。

周东辉也是去年才来南通的菜农,和陈修伟只知种菜不同,他很重视市场信息,去年年底,通过种植一季哈密瓜,他不仅收回了成本,还净赚10万多元。现在又种上了小番茄、茄子、水果黄瓜。“过

前我已经找好相应的供应商,根据他们的需求种的,没有销售我不敢动。”周东辉笑着说。

对于“邻居”们的遭遇,周东辉很是同情,读过大学的他比起一般只顾埋头种菜的菜农,显得更注重策略。他告诉记者:“我们菜农最需要的其实不是补贴,而是一种预警机制或者信息,让我们知道本地菜一般出到哪里,这些地方需要哪些菜,通州大棚已经种了多少这些菜等信息。如果有这种预警机制,种植户就知道,浙江、盐城等地及通州本地已经大面积种植茼蒿,我们不适合再种了,可以选种别的品种,或许就不会出现这种情况了。”

## 微新闻

### 南通试行城乡居民大病保险

南通网 作为全省5个试点城市之一,南通今年将试行城乡居民大病保险制度。大病保险重点保障参保人员经过基本医疗保险补偿后,需个人负担的符合规定的医疗费用,支付比例不低于50%。五个试点城市分别为苏州、南通、连云港、淮安和宿迁。目前大病保险的保障对象主要是城乡居民医保参保人员,有条件的地方可以纳入职工医保参保人员。

### 市区今年开建4个消防站

陈莹 戴启和 陈家波 2013年南通市年度消防规划刚获得市政府批准。根据该规划,今年市区将新建观音山消防站、滨海园区消防站、濠河消防执勤点、搬迁新建的开发区江海消防站等4个工程项目,计划到2015年,市区建成30个左右的消防站,满足“5分钟消防应急圈”的要求。

### 商场促销太吵,居民一小时报警23次

陈莹 邢闽江 3月17日上午,南通市区某大型超市门前开展促销活动,现场设立了两个高音喇叭循环播放音乐。周边小区的居民苦不堪言,一小时内报警23次。在学田派出所民警的协调下,主办方关掉一台高音喇叭,将另一台喇叭的音量降低到居民可接受程度,终于化解了纠纷。

### 如皋成立见义勇为基金会

顾忠兵 陈莹 昨天下午,如皋市见义勇为基金会成立。该基金会将募集1000万元,用于弘扬社会正气,奖励见义勇为人员,资助见义勇为困难群体。近年来,如皋市先后有160人被省、南通市和如皋市表彰为见义勇为先进分子,5人得到省级以上表彰。

## 徐州新闻

### 徐州向83家定点医院发放预警通知书

# 两社区卫生站代刷卡吃红牌

昨天从徐州市人保局获悉,根据今年1至2月份各定点医院统筹基金使用和次均费用情况,医保中心对47家职工医保定点医院和36家居民医保定点医院发放预警通知,要求采取切实措施,加强费用管理。据了解,此前针对骗取医保的违规行为,徐州已取消了两家社区卫生服务站的定点资格。

去年以来,徐州医疗费用支付方式改革后,医保基金运行总体呈

现良好的态势。在具体措施上,建立了基金风险预警机制。今年,徐州市医保中心加大审查监管力度,3个月以来取消了两家卫生服务站的医保定点资格。金泰社区卫生服务站因存在串换药品销售保健品和为其他单位提供刷卡服务的违规行为,严重违反了医保政策相关规定,社会影响恶劣,徐州市医保中心已对其作出解除服务协议,并报该市人力资源和社会保障

部门批准,取消其基本医疗保险定点资格并公示的处理决定;泉山区永嘉太阳城社区卫生服务站因存在串换药品销售医疗器械和为非医保定点医院提供代刷卡骗取医保基金的违规行为,徐州市医保中心对其作出解除服务协议,并报该市人力资源和社会保障部门批准,取消其基本医疗保险定点资格并公示,2013年年度考核分为0分,上缴违约金20万元的处理决定。

徐州市医保部门表示,将利用网上实时监控,联合司法机关严厉打击骗保行为。医保中心提醒参保人员,自觉遵守医保政策,医保卡中的个人账户资金实质上是一种健康储备,在遭遇重大疾病时,一定程度上还可以减轻个人经济负担。正确保管和使用好医保卡,让医疗保险真正为健康保驾护航。

任婉 邢志刚

## 公务员考试今起打印准考证

2013年度江苏省招录公务员公共科目笔试将于3月24日进行,考生从3月19日起登录徐州人事考试网(www.xzrsk.com)自行打印准考证。

通过资格审查并缴费成功的考生可于3月19日至23日登录网上报名系统,选择“打印准考证”,即可下载和打印准考证。准考证上的照片为黑白照(彩照也可),进

入页面直接打印或复制到word中打印即可,纸张为A4纸,如准考证上的照片无法显示,须更换浏览器或者电脑重新登录,如始终无法显示,可及时与人事考试办取得联系。徐州人事考试网仅提供报考徐州市职位的考生打印准考证。

考生如无法进入准考证打印页面,查看是否已通过资格审查并缴费成功;无论选择的考试地点为

哪里,务必登录原来报名的网站打印准考证。报考人员须在限定时间内自行打印准考证,报考人员必须凭网上打印的准考证及二代身份证方可进入考场,两证缺一不可。考试期间,若身份证遗失可到公安部门补办临时身份证,否则一律不得进入考场参加考试。

为确保考生顺利参加考试,市人事考试办公室提醒考生,严禁将

各种电子、通信、计算、存储或其他设备带至座位。考试期间凡发现将上述物品或设备带至座位的,该科目(场次)考试成绩无效;使用上述物品或设备的,一律按严重违纪取消考试资格,并在5年内不得报考公务员。考试开始30分钟后,不得入场,以该考生到达所在考场的时间为准。考试期间,不得提前交卷、退场。  
任婉 邢志刚

## 微新闻

### 邳州公选9名副科级干部

邢志刚 邳州市公开选拔9名副科级干部;团市委副书记人选2名;市妇联副主席人选2名;市委老干部局副局长人选1名;市工商联副主席人选1名;市史志办副主任人选1名;市档案局副局长人选1名;市地震局副局长人选1名。选拔范围:邳州市行政、事业单位(不包括学校、医院和垂直管理单位)干部身份的编制内人员。

### 沛县公开招聘127名教师

邢志刚 沛县公开招聘127名教师,招聘对象为尚未就业的全日制普通高等院校专科及以上学历毕业生(包括2013年应届毕业生)。现场报名时间为4月1日至3日,地点在沛县人社局人力资源市场大厅。电子邮箱报名时间为3月29日至4月3日,电子邮箱:pxrszk1@163.com和pxrszk2@163.com。

### 清明小长假火车票开售

董伟 邢志刚 3月17日开始,互联网售票和电话订票预售(订)4月6日清明小长假最后一日的火车票,车票代售点预售4月4日的火车票。从预售情况来看,小长假期间火车票非常宽裕。